
東大阪市　i-check

東大阪市内の小学校の3・4・5・6年

生の児童

東大阪市教育委員会

調査内容 調査対象

考察資料

「自己認識」や「社会性」、「学級環境」

など、学力向上を目的とする学級経営や児

童・生徒指導の指針づくりに役立つ包括的

な項目で構成されている。

小学校

令和４年度
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「対話・話し合い」の標準スコアが最も高く、

「学習習慣」の標準スコアが最も低くなっている。

つらいことや、こまったことがあったとき、それを話せる友だちがいますか。

あなたは、先生から期待されているな、友だちからたよりにされているな、と感

じることがありますか。

あなたは、クラス全員の、一人ひとりのいいところを、言葉にして言うことがで

きますか。

クラスの話し合いや友だちとの間で意見が合わなかったとき、みんなが「いい

ね」と思えるような考えを出していますか。
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学校のじゅぎょうでは、となり同士やグループで、話し合いをすることがありま

すか。

全国 全国 全国自治体 自治体

自治体

全国 自治体

家族のささえ

友だちのささえ

先生のささえ

成功体験と自信

充実感と向上心

感動体験

他者からの評価

規範意識

思いやり

発信力

社会参画

学級の規範意識

学級の絆

いじめのサイン

対人ストレス

生活習慣

学習習慣

学校のじゅぎょういがいで、週に何日くら

い勉強していますか。

ノートは、あとで読み返せるよう、てい

ねいに書いていますか。

テストでまちがえた問題は、あとでやり

直していますか。
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ほぼ毎日 ４～５日 ２～３日 ほとんどしな

い

いつもそうし

ている

だいたい あまり 気にしていな

い

いつもやり直

している

だいたい あまり そのままにし

てしまう

対話・話し合い

学習意欲
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「対話・話し合い」の標準スコアが最も高く、

「学習習慣」の標準スコアが最も低くなっている。

あなたは、学校生活の中で発言をするとき、他の人と同じ意見だった場合でも、

自分なりに考えて発言していますか。

あなたは、クラス全員の、一人ひとりのいいところを、言葉にして言うことがで

きますか。

友だちと意見がちがっても、自分が正しいと思ったことは、主張できますか。

クラス全体やグループ、友だち同士で話し合いをするとき、自分の意見を、活発

に発言していますか。
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64.1
あなたは、先生から期待されているな、友だちからたよりにされているな、と感

じることがありますか。

全国 全国 全国自治体 自治体

自治体

全国 自治体

家族のささえ

友だちのささえ

先生のささえ

成功体験と自信

充実感と向上心

感動体験

他者からの評価

規範意識

思いやり

発信力

社会参画

学級の規範意識

学級の絆

いじめのサイン

対人ストレス

生活習慣

学習習慣

学校のじゅぎょういがいで、週に何日くら

い勉強していますか。

ノートは、あとで読み返せるよう、てい

ねいに書いていますか。

テストでまちがえた問題は、あとでやり

直していますか。

68.1％ 64.9％ 59.6％ 54.5％ 64.7％ 61.3％ 58.6％ 56.9％ 65.2％ 58.6％ 54.1％ 52.0％

ほぼ毎日 ４～５日 ２～３日 ほとんどしな

い

いつもそうし

ている

だいたい あまり 気にしていな

い

いつもやり直

している

だいたい あまり そのままにし

てしまう

対話・話し合い

学習意欲
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「対話・話し合い」の標準スコアが最も高く、

「学習習慣」の標準スコアが最も低くなっている。

自分がうれしかったとき、くやしかったとき、それを言葉や体で表す方ですか。

友だちが喜んでいるときはいっしょに喜び、悲しんでいるときはいっしょに悲し

む、その思いを言葉や体で伝える方ですか。

学校の授業では、友だちと教え合う時間がありますか。

学校生活の中で、クラスのみんなが、あなたに注目してくれることがあります

か。
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あなたは、クラス全員の、一人ひとりのいいところを、言葉にして言うことがで

きますか。

全国 全国 全国自治体 自治体

自治体

全国 自治体

家族のささえ

友だちのささえ

先生のささえ

成功体験と自信

充実感と向上心

感動体験

他者からの評価

規範意識

思いやり

発信力

社会参画

学級の規範意識

学級の絆

いじめのサイン

対人ストレス

生活習慣

学習習慣

学校の授業以外で、週に何日くらい勉強し

ていますか。

ノートの取り方について、自分なりの工

夫をしていますか。

テストでまちがえた問題は、あとでやり

直していますか。

70.3％ 66.5％ 61.1％ 55.1％ 65.2％ 62.8％ 61.1％ 54.9％ 66.7％ 59.2％ 58.3％ 52.7％

ほぼ毎日 ４～５日 ２～３日 ほとんどしな

い

自分流のこだ

わりがある

いちおう工夫

はしている

あまりない ない いつもやり直

している

だいたい あまり そのままにし

てしまう

対話・話し合い

学習意欲
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「他者からの評価」の標準スコアが最も高く、

「学習習慣」の標準スコアが最も低くなっている。

自分がうれしかったとき、くやしかったとき、それを言葉や体で表す方ですか。

学校生活の中で、クラスのみんなが、あなたに注目してくれることがあります

か。

友だちが喜んでいるときはいっしょに喜び、悲しんでいるときはいっしょに悲し

む、その思いを言葉や体で伝える方ですか。

学校の授業やクラスの役割などで、自分は先生から期待されているんだな、友だちからたよりにされている

んだな、と感じることがありますか。（授業とは、体育など全ての教科の授業を指します）
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今までの人生で、心から感動したことがありますか。（小説、映画、ドラマ、マ

ンガ、体験、音楽、芸術、スポーツ、など）

全国 全国 全国自治体 自治体

自治体

全国 自治体

家族のささえ

友だちのささえ

先生のささえ

成功体験と自信

充実感と向上心

感動体験

他者からの評価

規範意識

思いやり

発信力

社会参画

学級の規範意識

学級の絆

いじめのサイン

対人ストレス

生活習慣

学習習慣

学校の授業以外で、週に何日くらい勉強し

ていますか。

ノートの取り方について、自分なりの工

夫をしていますか。

テストでまちがえた問題は、あとでやり

直していますか。
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ほぼ毎日 ４～５日 ２～３日 ほとんどしな

い

自分流のこだ

わりがある

いちおう工夫

はしている
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している

だいたい あまり そのままにし

てしまう
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